

## 公告提示



### 桂冠电力限售股解禁

公司本次有限售条件的流通股上市数量为68251676股;上市流通日为7月7日。

### 首创股份申请11亿授信



公司董事会同意公司在北京银行中关村支行办理综合授信手续,授信额度为人民币11亿元整。

### 长力股份副董事长请辞



公司副董事长、董事孙家玉于7月1日书面报告公司董事会,请求辞去公司副董事长、董事职务。自辞职报告送达公司董事会时生效。



### 宝钢分离债及认股证上市

公司1000000万元分离交易可转债及其派发的160000万份认股权证将于7月4日在上海证券交易所挂牌交易。

# 上实集团无偿接手上药集团60%股权

## 旗下医药类上市公司增至3家,如何避免同业竞争成新课

本报记者 陈建军

上海上实(集团)有限公司接手上海医药(集团)有限公司60%股权,意味着上海国资整合又下一城。

上海医药和中西药业今天同时公告称,公司7月1日接控股股东上海医药(集团)有限公司通知,上海市国资委于日前下发《关于无偿划转上海工业投资(集团)有限公司和

上海华谊(集团)公司分别持有上海医药(集团)有限公司30%的国有股权的批复》,决定将上药集团股东上海工业投资(集团)有限公司、上海华谊(集团)公司分别持有的上药集团各30%国有股权无偿划转给上海上实(集团)有限公司。股权变动后,上海上实(集团)有限公司将持有上药集团60%股份,中国华源集团持有上药集团40%股份。根据《上市公

司收购管理办法》,上海上实(集团)有限公司将向中国证监会申请豁免全面要约收购。

上药集团成立于1997年4月,由上海工业投资(集团)有限公司和上海华谊(集团)公司共同出资组建,各占29.92%注册资本的50%。2002年8月,国家国资委旗下的中国华源集团耗资11亿元分别收购上述两家股东持有的上药集团20%

股权,同时,三家股东按照4:3:3的比例对上药集团增资,使上药集团的注册资本增加至31.5872亿元。此后,由于华源集团经营出现危机,被同属中央企业的华润集团收购。2006年6月,华润集团与上海达成将上药集团打造为华润医药产业平台的共识,但这一计划最终并没有落实。

据知情人士透露,上实集团此番

接手上药集团60%股权,是国务院国资委与上海方面达成的共识。对于华源集团另外持有的上药集团40%股权如何处理,目前还不得而知。上实集团接手上药集团后,在旗下原本已有从事医药的上实医药后又增加了上海医药、中西药业两家医药类上市公司,各家上市公司未来如何避免同业竞争,不应该是上海国资整合遗忘的对象。

## 中国建筑与农行签500亿元合作协议

本报记者 徐玉海 王尧

昨日,中国建筑股份有限公司与中国农业银行在京签署了500亿元银企合作协议。这是农行迄今为止向建筑企业提供的最大规模意向性额度。

根据协议,农行将向中国建筑及其所属企业提供总金额500亿元的意向性信用额度,双方将建立更为紧密的合作关系。农行承诺将把中国建筑作为重点支持的对象,为其提供包括流动资金贷款、项目贷款、担保承诺、贸易融资、现金管理、投资银行业务、企业理财等一揽子金融服务方案。

入股IPO计划刚刚过会的中国建筑董事长孙文杰表示,资本市场和紧密的银企合作将为中国建筑未来发展提供强大的资金支持,帮助公司进一步强化在国内建筑、房地产业物及国际工程承包等领域的领先优势,为实现“最两跨”——即将公司建设成最具国际竞争力的建筑房地产综合企业集团,在2010年跨入世界500强前300强,跨入国际建筑房地产综合企业集团前3强——的战略发展目标奠定坚实的基础。

## 法院接收江钻小股东诉状

本报记者 初一

昨天,武汉市东湖新技术开发区人民法院收下了江钻股份小股东颜红的诉状,一场针对江钻股份大股东违背股改承诺的官司由此开场。

颜红告诉记者,她是昨天上午与代理律师刘陆峰一起去法院的。在提交起诉材料时,按照法院工作人员的要求,颜红在材料上签字并摁了手印。在上午快下班的时候,法院工作人员答复说,材料先放那里,他们再研究一下是否受理。刘陆峰律师则对记者表示,他对法院受理该案有信心。

颜红的诉讼请求是,要求江钻股份大股东赔偿截至今年6月25日的投资损失73000余元及后续股票下跌可能发生的损失和银行同期利息,并承担原告为诉讼支出的全部合理费用10000元以及全部诉讼费用,要求江钻股份董事长张召平和其他现任及前任15名高管、股改保荐机构向原告公开赔礼道歉,并负连带赔偿责任。

## \*ST宝硕拟定向增发收购9亿化工资产

本报记者 陈建军

\*ST宝硕今天公告称,公司拟以6元/股发行不超过15000万股股份,收购成都华融化工有限公司100%股权和甘肃新川化工有限公司100%股权,这两项资产的预估价值约为9亿元。

公司表示,本次非公开发行的对象是新希望化工投资有限公司、金平添惠投资有限公司、德阳市茂源实业有限公司及自然人刘畅和王守勤,以收购新希望化工持有的华融化工有限公司100%股权和新川化工59.43%股权,添惠投资公司、茂源实业公司、刘畅和王守勤分别持有的新川化工18.57%、9.29%、7.14%及5.57%的股权。

## 两公司遭“小非”减持

本报记者 彭友

四川圣达今日公告,截至6月30日下午收盘,公司第四大股东深圳市巨擘网投资有限公司自5月27日至6月30日通过深圳证券交易所挂牌交易累计出售公司股份243.352万股,占公司总股本的1.04%。减持后,巨擘网所持公司股份减至104.3万股,持股比例减为0.44%。

信隆实业公告称,公司接到第五大股东深圳市亿统投资有限公司通知,从6月26日至30日收盘,其已经通过深交所挂牌出售公司股票13.322万股,占公司总股本的0.0497%,交易均价4.76元/股。

## 酒钢宏兴大股东重组获进展

本报记者 陈建军

酒钢宏兴今日公告称,公司控股股东酒钢集团重大资产重组工作已获甘肃省人民政府的批复,同意其与哈萨克斯坦国际矿业集团所属国际矿产资源公司(简称IMR)合资。酒钢集团以评估核准后的全部钢铁主业和矿山等资产出资,净资产107.96亿元;IMR公司以相当于103.73亿元人民币的美元现金出资。合资公司注册资本总额为80亿元,合资经营期限为50年。合资公司的持股比例为酒钢集团持股51%,IMR公司持股49%。

酒钢宏兴表示,酒钢集团重组后,公司的股权结构保持不变,但控股股东变更为合资公司。

## 第一落点

### 亿利科技增发通过 凌云股份增发被否

凌云股份今天公告称,6月30日,中国证监会重组委对公司向特定对象发行股票购买资产暨重大关联交易方案进行了审议,公司方案未获得通过。

亿利科技公告,公司向特定对象发行股份购买资产暨重大资产重组方案于6月30日经中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核,公司方案获得有条件通过。(陈建军)

### 两“交大”否认 涉嫌内幕交易被调查

交大南洋今天刊登澄清公告称,日前有媒体报道称,在公司受让交大昂立股权中,涉嫌存在内幕交易”,并称“公司的部分人员也曾协助调查被问话”。事实上,公司受让交大昂立股权严格遵照和履行相关法规的规定及程序,合法合规,并依据规定直接报经国家有关部委批准;公司也未曾接到任何部门的协助调查要求。交大昂立也表示,公司未曾接到任何部门的协助调查要求。(陈建军)

### 罗牛山 拟1.2亿参股两农信社

罗牛山今日公告称,经董事会审议,同意公司向海口市城郊农村信用合作社认购5000万股,向三亚市农村信用合作社联合社认购5000万股。按照招股公告,入股股东须按入股金额的20%出资实缴信用社历史包袱,因此认购5000万股的出资额为6000万元,该款项公司将自筹解决。(彭友)

### 名流置业 6.5亿沈阳曲线拿地

名流置业今日公告,公司将受让香港友佳持有的沈阳友佳浑南房地产开发有限公司100%股权,该协议转让总金额确定为6.5亿元。沈阳友佳于2007年1月26日拍卖竞得位于沈阳浑南新区中心区D40/D41/D45/D46号国有土地使用权。公司拟在该地块开发建设“名流印象”项目,预计该项目于今年下半年开工,2009年部分竣工结算。(彭友)

### 天茂集团 二甲醚增值税率下降

天茂集团今日公告称,近日,财政部、国家税务总局下发通知:自2008年7月1日起,二甲醚按13%的增值税税率征收增值税。天茂集团表示,目前尚无法准确预计上述政策对公司未来缴纳增值税的影响程度。(彭友)

## 股价下挫拖累 冠城大通增发延期

### 因不符证监会新规,公司同时暂停股权激励事宜

本报记者 陈建军

股市整体大跌导致的公司股价连续下挫,使得冠城大通的增发难以按计划进行,不得不将增发两个议案有效期延期一年。

冠城大通今天公告称,鉴于公司2007年第二次临时股东大会审议通过的《关于公司向不特定对象公开发行A股股票具体方案的议案》和《关于提请股东大会授权董事会全权办理本次公开发行A股股票相关事项的议案》两个议案的有效期,将于本月19日到期。同时,公司5月27日收到的中国证监会《关于核准冠城大通股份有限公司增发股票的批复》,核准公司增发新股不超过12000万股。为保证公司增发股票的顺利进行,董事会一致同意将上述两个议案的有效期延期一年。

由于沪深股市持续疲软,公司股价受累连续下挫,应是冠城大通延期增发的重要原因。冠城大通公开增发计划募集20亿元资金投向三个项目,鉴于不超过12000万股的增发股份上限限制,这要求冠城大通以不低于16.67元/股的价格进行增发,但冠城大通昨天的收盘



资料图

价仅为6.97元。在公开增发难以实施的情况下,冠城大通控股股东福建丰裕投资有限公司伸出援手,决定向冠城大通及下属控股子公司提供总额不超过7亿元的借款,用于补充冠城大通及下属控股子公司流动资金。冠城大通同时公告,因不符中

国证监会5月初颁布的股权激励新规,公司决定为公开增发让路,暂停公司股权激励事宜。

公司表示,公司2007年12月28日召开的董事会会议审议通过了《冠城大通股份有限公司首期股权激励计划(草案)》,并于2008年1月11日向中国证监会上报了股

股权激励计划申报材料。近期,中国证监会发布了《股权激励有关事项备忘录》,鉴于股权激励与增发不能同时进行,根据相关部门要求公司决定暂停股权激励事宜,待公司增发工作完成后根据实际情况及股权激励相关文件要求重新推出新的股权激励计划。

## 新华百货资产重组想象空间不大

本报记者 赵一童

新华百货近日公告称,控股股东物美控股集团正研究涉及公司的重大资产重组。种种迹象表明,新华百货的这次停牌,与物美集团为解决同业竞争而将百货和超市业态划分有关,但分析人士称其中的想象空间似乎并不大。

早在1月25日,公司原控股股东物美商业将持有的新华百货29.27%股份转让给其控股股东物美集团,这次转让并未造成公司实际控制人变化,却使得物美集团直接控股新华百货,此举也意味着物美

集团拥有了两个上市平台——新华百货和香港上市的物美商业。

昨日,新华百货公司相关人士表示,公司在上周五收到控股股东通知,拟对内部进行调整,新华百货也在调整范围内。”公司此前发布的股权变动公告曾明确,股权转让后,物美集团将逐步理顺内部业态关系,未来物美商业将专注发展连锁超市业务,新华百货则发展百货和商业零售。

这次重组的“含金量”究竟有多大?市场分析人士指出,有两种可能方案:一是将物美集团资产注入;另一种可能是将两家上市公司的资产

通过物美集团进行置换。

不过,物美集团拟注入的资产想象空间似乎并不大。市场分析人士表示,物美集团目前最主要的百货资产是北京新华百货,但规模有限。若仅仅将一个北京单店注入新华百货,对上市公司而言无法构成“重大资产重组”。不排除物美集团将一些商业地产资产注入新华百货的可能。”另有分析人士表示。

那么,通过物美集团资产置换的预期有多大?目前,除了最重要的几家百货店外,新华百货旗下还有部分连锁超市业务,但将之剥离的可能性不大。这些超市大部分都依

附于百货单店,经营情况十分稳定,市场占有率高,应该没有必要将之剥离。”一分析人士表示。而作为H股上市的美美商业,旗下基本没有重要的百货类资产。照此看,资产置换余地并不广阔。

当然,物美商业在港股交易状况并不活跃,不久前宣布将由创业板转向主板,这在股权转让公告发布之后的事,不排除在此期间物美集团产生其他想法的可能。”有市场人士补充。记者昨日以投资者身份致电物美商业证券部人士,询问新华百货此次重组是否涉及物美商业,对方表示尚不方便透露细节。

## 人紧我松 华业地产7天融出2亿资金

本报记者 初一

宏观调控之下,房地产企业资金链普遍吃紧,然而,在沪上市华业地产却是例外。这家房地产公司最近非但不为钱发愁,反而在短短的7天时间里以委托贷款的方式向外融出了2亿元资金。

华业地产昨日公告称,公司6月26日与深圳市中新联光盘有限公司、建设银行深圳市分行在深圳签署委托贷款合同,公司将不超过1亿元自有资金委托建行贷款给中新联,委托贷款期限为4个月。而就在一周前的6月19日,华业地产全

资子公司深圳市华富溢投资有限公司也签署了一份委托贷款合同,将1亿元自有资金委托建行贷款给深圳市顺创贸易有限公司,委托贷款期限为3个月。上述两笔委托贷款的年利率均为20%,贷款合同约定,合同履行期内,如调整利率,则调整后年利率不低于20%。

在房地产企业纷纷闹“钱荒”的当前,华业地产还能委托贷款给他人,其自身的财务状况如何呢?该公司2007年年报显示,期末总资产为29.13亿元,负债合计10.17亿元,资产负债率为35%。在较大程度靠举债经营的房地产行业,这

一指标无疑是比较低的。而在其负债构成中,68520万元长期借款占了大部分,短期借款期末余额为零,并无短期还款压力。

值得关注的是,2007年初,华业地产的货币资金只有8200多万元,到年底变成了13.93亿元,增加13.11亿元,增幅近1600%。华业地产手头的钱一下子多了起来,主要有两个原因:一是去年11月以每股13元的价格非公开发行8000万股新股,募集了逾10亿元资金;二是长期借款由零增加到了68520万元。其2007年年报附注显示,华业地产的银行贷款大部分是在政府紧

缩手段较为和缓的2007年上半年获得的,贷款期限为3年或8年。

业内人士分析指出,华业地产7天融出2亿元资金至少发出了两个信号。一是在紧缩的货币政策之下,中小企业融资难的问题更加突出,不得不通过成本更高的委托贷款市场获取资金。华业地产上述两笔委托贷款的资金融入方顺创贸易注册资本仅100万元,中新联注册资本也不过3000万元,就是明证。二是新晋整个房地产业资金链出现危机显然为时过早,像华业地产这样的房地产上市公司资金还比较充裕,在放慢拿地的步伐后,仍然可以活得比较滋润。